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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS 
ANIMAIS REALIZADA NO DIA TRIGESIMO TERCEIRO DIA DE MARÇO 

DE DOIS MIL E VINTE E TRÊES. (13-03-2023). 

Ao trigésimo terceiro dia do mês de março de dois mil e vinte e três, segunda-feira, às 

quatorze horas e dezoito minutos, foi realizada a reunião presencial atendendo a 

Comissão Permanente de Defesa dos Animais, para tratar sobre conscientização da 

causa animal - reforma realizada no ponto de ônibus. (Presidente: Ricardo Miranda). 

Estiveram presentes: Ana Luiza Marinho de Souza, Heloisa Marinho de Souza, 

Brenda Evelyn de Freitas, Alany Gabriele de Carvalho, Viviane Freitas, Marcia Lopes, 

Donizete Cicera Marinho e Jairo do Nascimento Pinto. ABERTURÁ: “Em norae de 

Deus e do povo marianense, havendo número regimental, declaro aberta a reuniã ”. O 

presidente da sessão, vereador Ricardo Miranda abriu a reunião cumprimenta: do o 

povo marianense e agradecendo os presentes na reunião. Ressaltou que a reunião seria 

importante para que a população conhecesse melhor os trabalhos da ONG Cão-doniínio. 
O vereador Ricardo Miranda aprovou a ata e dispensou a leitura. Fez um resumo da 

última reunião, onde houve a presença da câmara mirim, sendo um projeto com o 

objetivo de introduzir as crianças ao mundo da política. O vereador Ricardo Miranda 

disse que na reunião anterior havia sido discutido sobre o atropelamento de aninais, 

lembrou Alany e Brenda, presentes na reunião, que sofreram com o atropelamento do 

animal de estimação delas e com a falta de socorro do motorista que atropelou. O 

vereador Ricardo Miranda lembrou que existe uma Lei municipal que obriga prestar 

socorro em uma situação como essa. Lembrou das campanhas de adoção de animais que 

acontecem frequentemente pela cidade e da importância de adotar os animais ao invés 

de comprar. Lembrou que na reunião anterior também foi discutido sobre a proibição 
dos fogos de artifício. Disse que além dos animais, as pessoas com autismo tar.bém 

sofrem com o barulho dos fogos. O vereador cumprimentou a todos e agrade-eu o 

convite. O vereador disse que o trabalho que a ONG faz seria diferenciado « que 

dificilmente outra cidade efetuaria um trabalho tão bom quanto a cidade de Mariana 
com a ONG Cão-domínio. Lembrou que a ONG ajuda muitas pessoas, principalmente 

as que têm pouco poder aquisitivo para cuidar dos animais, através da parceria que a 

ONG tem com diversas clínicas na cidade. O vereador disse que esse trabalho seria 

muito importante na diminuição dos maus tratos e do abandono. O vereador falou sobre 

a feira de adoção que ocorreu no dia quatro de março com a presença da maioria das 

pessoas presentes na reunião e que tiveram muito sucesso, todos os animais levados 

foram adotados, no total nove. O Sr. Jairo agradeceu aos voluntários que participaram 

da feira de adoção e disse que planeja realizar outro no dia vinte e cinco, na bairro 

Cartuxa, e disse ter certeza que também será um sucesso. O Sr, Jairo também pede ujuda 
de pessoas que possam dar um lar temporário aos animais. O vereador Ricardo Mi*anda 

falou ser muito importante que as pessoas ajudem as ONGs com remédios, ração, 

cadeira de rodas, cobertores e reiterou que a demanda só vem aumentando. O ver::ador 

pediu para que fosse exibido um vídeo da feira de adoção e lembrou que as pessoas que 
adotam os animais assinam um termo de adoção se responsabilizando pela guard. dos 

animais e também lembrou que existem muitas pessoas que adotam os animais e depois 

abandonam. Brenda falou sobre a feira de adoção e lembrou que a Sra. Viviane sempre
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fazia perguntas para ter certeza de que tanto a pessoa quanto a casa dela estavam 

preparadas para receber o animal. O vereador perguntou se a Ana Luiza tem animais de 

estimação e ela disse que tem dois cachorros. O vereador disse à Cícera que pretende 

contar com a ajuda da Ana Luiza com os lares temporários e pediu para que fossem 

mostradas as fotos da reforma que o vereador fez com a ONG no ponto de ônibus 

próximo ao terminal turístico. O vereador Ricardo Miranda agradeceu os voluntários e 

disse que já existem planos de fazer o mesmo em outros locais como no posto Raul no 

bairro Cabanas. A Sra. Viviane disse que mesmo que existam pessoas que não gustam 

dos animais, elas têm a obrigação de respeitá-los. O Sr. Jairo disse que não imag'nava 

que a reforma do ponto de ônibus ia ficar tão boa e que viu muitas pessoas passando 

pelo ponto e tirando fotos, disse que o exemplo com certeza será replicado em autras 

cidades. O vereador falou que após alguns dias alguém colou um cartaz no ponto de 

ônibus, mas que a pintura ficou tão bonita que alguém retirou o cartaz, ele ainda 

relembrou ser proibido afixar cartazes nesses locais sem autorização. Disse que esse 

trabalho também serve para conscientizar as pessoas a cuidar melhor do espaço público. 

O vereador reiterou que a cidade possui Leis em relação ao cuidado dos animais e que 

não medirá esforços para que essas Leis sejam cumpridas. Lembrou também que a 

cidade oferece a castração gratuita de animais. A Brenda disse que as pessoas que têm 

animais e que por algum motivo não conseguem criar devem procurar pessoas que 

possam cuidar desses animais ao invés de abandoná-los. O vereador lembrou que a 

ONG está disponível para ajudar pessoas nessa situação e que ela pode ser encontrada 

através das redes sociais. À Sra, Viviane disse que tem informações que existe um 

ônibus abandonando animais em Mariana e questionou o vereador se existe a 

possibilidade de colocar câmeras em toda cidade para descobrir quem está praticando 

esses atos. O Sr, Jairo disse que existe um grande número de doações concretizadas pela 

rede social. O vereado Ricardo Mirando reiterou o fato de que seria proibido por Lei o 

abandono de animais. A Brenda falou que deveria existir a possibilidade de poder levar 

animais nos ônibus da cidade e o vereador afirmou pensar em um projeto de Lei sobre o 

assunto e disse que realmente é muito importante pensar sobre o assunto. Agradeceu a 

todos os presentes e encerrou a reunião. ENCERRAMENTO: “Não havendo mais nada 

a tratar, em nome de Deus e do povo Marianense', o Vereador Ricardo Mirfanda 

encerrou a reunião às quinze horas e quinze minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, 

que será assinada: 

Vereador Ricardo Miranda


